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(vedi segnatura lato documento) Cento, 24 luglio 2023
Class. (vedi segnatura lato documento)
Allegati n.0

Alla cortese attenzione di

Francesca Caldarone
Capogruppo Fratelli d’Italia

Oggetto: Risposta scritta interrogazione n prot. 42019

L’Amministrazione comunale, insieme alla Polizia Locale, Forze dell’Ordine, Vigili del
Fuoco e Protezione Civile, si è da subito operata per prestare soccorso alla popolazione
colpita dai violenti agenti atmosferici che hanno interessato nella giornata di sabato 22 luglio
tutto il territorio comunale e in particolare, le frazioni quali Casumaro, Reno Centese,
Alberone, Dodici Morelli, Buonacompra e la località di Molino Albergati.
Contestualmente, si è proceduto a ripristinare nella stessa giornata di sabato, quanto possibile
la viabilità, intervenendo sugli episodi di alberi abbattuti o criticità simili. Interventi di questa
natura sono proseguiti nella giornata di domenica 23/7 e lunedì 24/7.

L’Amministrazione, nella persona del sottoscritto, si è attivata immediatamente presso gli
organi competenti, informando personalmente il Presidente della Regione Stefano Bonaccini
dell’accaduto e dalla gravità dei danni. Similmente, c’è stato un confronto con i Sindaci degli
altri territori limitrofi colpiti con il quale si è proceduto nel richiedere, con formale lettera alla
Vicepresidente della Regione, Irene Priolo, il supporto regionale e la richiesta di attivazione
dello stato di emergenza regionale. L’iter dunque è stato formalizzato presso le istituzioni
competenti con le modalità necessarie.

Il COC attivato “de facto” nell’imprevedibile emergenza della giornata di sabato, attraverso
l’attivazione del personale necessario, si è poi riunito formalmente nella giornata di oggi, 24
luglio 2023. Nella riunione odierna si è tracciato il percorso per predisporre, insieme agli
Uffici comunali competenti, un censimento preliminare dei danni sia agli edifici pubblici che
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quelli privati. Un censimento danni che, ad ora, è importante sottolineare, sarà a mero scopo
informativo e finalizzato ad avere una stima complessiva, la più precisa possibile, dei danni.

La cittadinanza è e sarà informata degli aggiornamenti attraverso i canali istituzionali del
Comune di Cento e del sottoscritto.

Si rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti.

IL SINDACO
Edoardo Accorsi
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